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Milí čtenáři,
před rokem začala válka na Ukrajině a my jsme se začali starat o skupinku žen a dětí, které před 
ní uprchly k nám do bezpečí. Nebyli to neznámí lidé, ale sportovci, kteří se setkávali na soutěžích 
s těmi vsetínskými. Válka bohužel stále trvá, ale naše „ukrajinčata“ jsou již zpět ve své vlasti. Zpětné 
poděkování za zvládnutí celé situace a rychlé řešení netradičních problémů patří Radku Kleiblovi, 
Pavlu Bartoňovi a všem pracovníkům ALCEDA. Za poskytnuté ubytování a zajištění stravování 
celé skupiny děkujeme vedení Nástrojárny Matrix. Viktorii Holub za tlumočení. Za zajištění výuky 
češtiny Šárce Hromadové a za velkou vstřícnost při začlenění dětí do vyučování Liboru Slováčkovi, 
řediteli ZŠ Trávníky. Moc děkujeme a jsme pyšní na vsetínskou veřejnost. Je to, bohužel, všeobecné 
a neadresné, ale není možné vyjmenovat stovky lidí, kteří byli ochotní pomáhat a reagovali na 
facebooku, že něco sháníme, nebo potřebujeme. Připomínám, že lidé, kteří u nás hledali pomoc, 
utíkali před válkou a veškerý jejich majetek se musel vejít do jednoho kufru a ukrajinské peníze se 
během týdne proměnily v bezcenné papíry.
Měsíc březen pro nás bývá mezníkem, kdy připravujeme pro školy Recitační přehlídku, Okresní 
kolo soutěže v programování a tradiční Velikonoční programy. Pro školy i veřejnost začínáme 
připravovat řadu akcí v rámci Týdne pro Zemi. Těšíme se, že se společně setkáme na oslavách Dne 
Země, který oslavíme v pátek 21. dubna v parku u rybníčku.  
V dubnu také zahájíme novou sezónu pobytových programů na Hájence. Kolega Lukáš ji teď v 
březnu zahájí něčím, co je v našem hájenkovském rezervačním systému nazváno SULPPA. 
Pokud vám vrtá hlavou, co tahle podivuhodná zkratka znamená, je to Setkání Udatných Lektorů 
Pobytových Programů. 
Pořád je z čeho vybírat v nabídce našich letních táborů. Přehled táborů, na kterých jsou volná 
místa, je obsahem dnešního zpravodaje. Dále si v tomto čísle počtete o úspěších našich sportovců, 
o proběhlých lyžařských kurzech, činnosti Plavecké školy a zajímavé vzdělávací akci pro pedagogy.
Úvodníček dopisuji až po osmém březnu, který je Mezinárodním dnem žen. Svátek, který má 
v našich krajích trošku pachuť časů minulých. I když je po termínu, a ať k tomu máte jaký chcete 
přístup, za mě, milé ženy a dívky, jsem rád, že vás máme 
každý den, ne jen 8. března!
        

Mgr. Jaroslav Hlinský

ÚVODNÍ SLOVO
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Jaro už klepe na vrátka a proto v Alcedu připravujeme na 4. a 5. dubna tradiční velikonoční 
výukové programy. 
Děti z mateřských a základních škol se mohou těšit na opravdovou cimbálovou muziku 
s interaktivním povídáním o velikonočních zvycích a také o původním významu Velikonoc. 
Následně budou připraveny tři dílny s velikonoční či jarní tématikou. Upečeme si tradiční jidášky 
s medem, vyrobíme nějakou jarní ozdůbku a zaměříme se i na pozorování jarní přírody. Těšíme se 
na všechny účastníky a taky na to, že se společně připravíme na velikonoční svátky a přicházející 
jarní období.

Lukáš Kamas

VELIKONOČNÍ PROGRAMY V ALCEDU 2023
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AKTUALITY

VÝUKA ŠKOLNÍHO PLAVÁNÍ PLAVECKOU ŠKOLOU ALCEDA

Jeden z nepříjemných zážitků spojených s plaváním si vybavuji 
v první třídě na základní škole při povinné „výuce” plavání. Měl 
jsem štěstí, protože jsem „vyrostl“ na koupališti v Semetíně 
a plavat jsem uměl. Stejné štěstí neměly dvě spolužačky, které 
se vody bály a odmítaly jít do hluboké vody. Byly navlečeny 
do záchranných vest a vhozeny do hluboké vody. S pláčem 
a děsem v očích se pokoušely plaveckým stylem, známým jako 
„pejsek“, zachránit a dostat se ke schůdkům. Nejmenovaný 
vedoucí plavecké školy je dřevěným bidlem odstrkoval 
a lámanou češtinou povzbuzoval slovy „plávaj, plávaj!“ 
Se spolužačkami nejsem v kontaktu, ale vsadím se, že pociťují 
mrazení v zádech v okamžiku, kdy pouští vodu z kohoutku 
i dnes po 55 letech!
Slavnou dřevěnou tyč na vsetínském bazénu mají stále! 
Naštěstí se v dnešní době používá pouze na dopomoc při skocích do vody, šplhání, podplavávání 
apod..  
Výuka plavání je v dnešní době součástí vyučování na základní škole a kolegové, kteří zajišťují 
činnost plavecké školy, jsou pedagogickými pracovníky. Při výuce používají řadu pomůcek, hranoly, 
plavecké pásy, desky, kolečka, pontony, plavací desky ve tvaru medvídků, žížal aj. Výuka je vedena 
v přátelském duchu, ale s pevnými, předem stanovenými pravidly. 
Výuka plavání je jedna z příležitostí jak dětem zprostředkovat, že sport a pohyb mohou být radost. 
Pohyb, který přispívá ke zlepšení jejich kondice, imunity a fyzické odolnosti. Pohyb, díky kterému 
získají pozitivní zážitky, které je budou provázet celý život.
Kromě školního plavání, které je určeno pro první stupeň základních škol, zajišťuje Plavecká 

škola ALCEDA výuku plavání pro 
mateřské školy, kurzy plavání pro 
batolata, odpolední kroužky, ale učí 
plavat i dospělé. 
Dospělí, kteří se nestihli naučit 
plavat v dětství, to u nás mohou 
dohnat. Pokud se nepovažujete za 
zdatného plavce, nebo neumíte 
plavat vůbec, máte paniku jen 
při ponoření do vody, naši učitelé 
si s vámi poradí. To, co píšeme o 
zvyšování kondice, imunity a fyzičky 
u dětí, platí u dospělých dvojnásob. 
Potřebujete shodit přebytečná kila, 
vyčistit si hlavu, máte sedavou práci 
a trápí vás bolesti zad? Šup, šup do 
lázní!

Tým plavecké školy



Lyžařská sezona nám dojela k cílové pásce. Ve stěžejních zimních měsících si se sněhovými 
podmínkami příroda důsledně pohrála. První lednový turnus jsme museli oželet, neboť počasí 
připomínalo spíše jaro. Na konci ledna nastal obrat k lepšímu a ve ski areálu na Trojáku to ožilo. 
Prožili jsme 3 krásné týdny na sněhu, kdy jsme pracovali se 121 dětmi, ať už v lyžácích nebo 
snowboardových botách. Lyžování bylo pro děti skvělou zábavou i příležitostí k rozvoji dovedností. 
Děti se naučily koordinaci, rovnováhu a sebedůvěru.

„ALCEDO letos pořádalo dva kurzy pro 
předškolní děti, jeden kurz pro školáky a jednu 
snowboardovou školu taktéž pro školáky. Všem 
dětem se samostatně, nebo s malou pomocí 
instruktorů, podařilo vyjet na velkém vleku 
a lyžovat na hlavní sjezdovce. To nás velice těší 
a s náležitou hrdostí všem posíláme velkou 
pochvalu!“ hodnotí vedoucí lyžařské školy 
Markéta Hromadová Hušková z ALCEDA 
a dodává: „Užili jsme si hrátky na sněhu 
a těšíme se na další lyžařskou sezónu, 
doufáme, že nám bude přát počasí a nasněží 
mnohem víc sněhu než v letošním roce.“ 
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Dne 9. března se v ALCEDU uskutečnilo okrskové kolo recitační přehlídky. Přehlídky se zúčastnilo 
celkem 97 recitátorů. Děti měly za úkol před porotou recitovat báseň, se kterou vyhrály školní kolo. 
Z každé kategorie postoupili vždy tři recitátoři do okresního kola, které se uskuteční v Rožnově pod 
Radhoštěm dne 30. března 2023. Na recitační přehlídce panovala skvělá atmosféra a postupující 
si odnesli diplom a malou odměnu. Ostatním soutěžícím jsme připravili čestné uznání. Děkujeme 
všem zúčastněným a přejeme hodně štěstí v dalších kolech. 

Velké poděkování patří i našim porotcům, kteří v letošním roce byli v tomto složení:
Mgr. Marek Hromada - vedoucí probační a mediační služba Vsetín
Mgr. Petra Marunová – učitelka Masarykovo gymnázium a střední zdravotnická škola Vsetín
Mgr. Lucie Vaďurová – učitelka střední škola Kostka
Mgr. Martina Bartošková – učitelka Základní škola Vsetín Rokytnice
Ing. Jiří Trezner – Divadlo v Lidovém domě Vsetín
Mgr. Michal Lucbauer – učitel základní škola Vsetín Trávníky
Mgr. Jana Dančáková – učitelka střední škola Kostka
Mgr. Martina Hromadová – ředitelka Alcedo
Ivana Machalová – administrativní pracovník Alcedo 

OKRSKOVÉ KOLO „RECITACNÍ PREHLÍDKY“



V sobotu 25. 2. 2023 se v Luhačovicích konalo 1. kolo Národního poháru České asociace tradičního 
karate. Za Sportovní klub policie Vsetín, ve spolupráci s Alcedem-SVČ a plavecké školy, startovalo 
8 závodníků, kteří v konkurenci okolo 240 závodníků z celé ČR dokázali získat 5 medailí, z toho 
byly 2 zlaté, 2 stříbrné a jedna bronzová. K tomuto je třeba připočítat i dvě zlaté medaile, které 
získal, dlouholetý závodník ze Vsetína Martin Káčer, který teď hájí barvy Akademie karate Brno, 
kde studuje a v současné době i trénuje.

Výborně si vedla Aneta Jurygáčková a Matěj Pobořil. Aneta mezi kadetkami vybojovala zlatou 
medaili v disciplíně Kata a bronzovou v disciplíně Kumite. Ve stejné kategorii v disciplíně Kata, 
získala stříbrnou medaili Nela Navrátilová. Matěj mezi nejmladšími žáky 8. až 7.kyu vybojoval 
zlatou medaili v disciplíně Kumite a stříbrnou v disciplíně Kata.

 „Byly to první závody a některým vůbec 
nevyšly tak, jak očekávali. Oproti tomu 
Aneta Jurygáčková společně s Nelou 
Navrátilovou ovládly disciplínu Kata 
v kategorii Kadetky. Tímto si řekly o nominaci 
do širšího výběru reprezentace, která se 
bude připravovat na Mistrovství Evropy, 
které bude v říjnu v Portugalsku. Je třeba 
také vyzdvihnout i Matěje Pobořila. Byly to 
jeho třetí závody, a tak jeho dominance ve 
své věkové a technické kategorii je velmi 
potěšující.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.

REPORTÁŽE
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AIKIDO
Vsetínský oddíl Aikida, společně s kolegy ze Suchdolu nad Odrou, uspořádali v sobotu 25. února
v tělocvičně bojových umění v Alcedu seminář Aikida, který byl určený pro děti. Celkem 
se zúčastnilo 30 dětí a pod vedením zkušených trenérů Romana Daňka, Romana Machálka 
a Romana Madury, se naučily spousty zajímavých technik aikida. Přestože aikido je jen jedno, tak 
lidé jsou různí a každý svým způsobem dává do všechno něco svého. Díky tomu, že děti trénovaly 
s jinými dětmi, pod vedením jiného instruktora, než jsou zvyklé, tak jim to určitě přineslo mnoho 
zajímavých poznatků a zkušeností. Toto i závěr zúročily ve zkouškách na technické stupně.



V sobotu 25. února taneční skupina Broučci z ALCEDA vystoupila na dětském karnevalu, který 
se konal v Komunitním centru v Ratiboři. Karneval přilákal více než 200 dětí v maskách. Broučci 
vystoupili v kostýmech s taneční sestavou Zootropolis a skvěle zapadli do karnevalové atmosféry. 
Jejich dynamické a veselé vystoupení se divákům líbilo a bylo oceněno bouřlivým potleskem. 
Velké poděkování patří vedoucí taneční skupiny Broučci Mgr. Denise Rýzové, a také rodičům, 
za podporu dětí. 

Karneval pořádala obec Ratiboř ve spolupráci s klubem rodičů při Mateřské a Základní škole 
Ratiboř. Děkujeme za pozvání a krásné fotografie od pana Štěpána Janíčka.

REPORTÁŽE
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POHÁDKOVÝ KARNEVAL V ALCEDU
Již 29. karneval, letos ve spolupráci s Rodinným 
a mateřským centrem Vsetín, proběhl v sobotu 18. 
února od 14. 30 do 19. hodin ve všech prostorách 
budovy, tentokrát na téma pohádkový karneval. 

Pro děti byly připraveny úkoly a soutěže, které byly 
rozmístěny téměř ve všech prostorách ALCEDA. 
„Návštěvníky tak čekala lezecká stěna, zookoutek, 
překážková dráha, tvoření, malování na obličej“ uvádí 
jen zlomek aktivit Stefanie Zonygová z ALCEDA a dodává, 
že karnevalovým odpolednem návštěvníky provedli 
piráti, námořníci, Minie, Večernice, Olaf, Kleopatra, páv, 
kašpárek, tygr a další….

Během karnevalu se účastníci mohli také vyfotit ve 
fotokoutku s připravenými rekvizitami. Nechybělo 
ani občerstvení a taneční parket v klubu ALCEDA. 
Pohádkový karneval letos přilákalo 158 dětí a přes 173 
dospělých. „Všem malým i velkým účastníkům děkujeme 
za návštěvu a už se těšíme zase na příští rok,“ doplňuje 
Martina Hromadová, pověřená ředitelka ALCEDA. 



KARNEVALOVÝ TÝDEN KLUBÍČKU
V únoru se v Klubíčku konal karnevalový týden pro naše nejmenší děti z dětské skupiny. Byl plný 
barev, tance, zábavy a tvoření. Děti po celý týden přicházely v různých kostýmech, od princezen 
a zvířátek až po superhrdiny, nebo i v kostýmech povolání. Klubíčko zářilo všemi barvami, u stropu 
se linuly pestré girlandy a nemohly chybět ani nafukovací balonky. Pro děti byla připravena řada 
her, tance a zábavy. Karneval trval celý týden, aby všechny děti navštěvující dětskou skupinu měly 
možnost užít si toto veselé období. Na karnevalový týden pak plynule navázalo masopustní období 
opět plné masek. Únor tak byl plný zábavy a radosti pro všechny.

REPORTÁŽE
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„POJĎTE SE NENUDIT!“

V týdnu od 13. do 17. února byly na Vsetíně jarní 
prázdniny, v jejichž průběhu pořádáme v ALCEDU 
tradičně „Jarní příměstský tábor“. Ten letošní 
měl v podtitulu slogan „Pojďme se nenudit!“ 
V jeho průběhu si děti užily návštěvu Městských lázní 
Vsetín a výuku plavání, pohybové aktivity se švihadly 
a karate tréning. Navštívily náš zookoutek i lezeckou 
stěnu. Kromě sportování se věnovaly deskovým hrám 
a výtvarným aktivitám.
Všichni si celý týden patřičně užili a vedoucí tábora Táňa 
Bláhová dostala na závěr od rodičů a dětí poděkování 
a květiny.
       

Mgr. Jaroslav Hlinský

REPORTÁŽE

13



VZDĚLÁVÁNÍ

14

——— úterý 25. dubna 2023 ——— 9.00–16.00 h 
——— hájenka Na Novém světě, SVČ Alcedo Vsetín, místní část Semetín 
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Pomalu se blíží, pro školáky nejspíš velmi pomalu, nám většinou uběhne jako voda, čas, kdy se za 
školami zavřou dveře a vypuknou prázdniny. Pro děti i jejich učitele je to čas k nabrání sil, pro nás 
čas naplněný pilnou prací. Abychom byli dobře připraveni a měli vše dobře promyšleno, pořádáme 
každoročně setkání s vedoucími a instruktory letních táborů. Termín dlouho vybíráme, ale jedno 
je jisté, musí to být v pátek odpoledne, protože v našem týmu je spousta vysokoškoláků, kteří se 
vrací domů většinou až v pátek. Schválně se vyhýbáme formulaci seminář, protože mě, osobně, by 
nikdo po týdnu stráveném prací, nebo ve škole na seminář nedostal! Ani obsah označení „seminář“ 
vlastně neodpovídá. Jde samozřejmě o seznámení se s předpisy a vyhláškami, ale  hlavní je osobní 
setkání, dialog, výměna zkušeností a sdílení zajímavých příběhů.  Pozvánku najdete na následující 
stránce.  

        Mgr. Jaroslav Hlinský

VZDĚLÁVÁNÍ
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Mìstský úøad Vsetín

znak, barevné a èernobílé provedení
vizitka

šablona pro dokumenty Word
pravidla pro užití znaku, použité barvy a písma

dopisní papír, dopisní obálka,

grafický manuál

Naši mediální partneři

Naši hlavní partneři
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Tělocvična se zrcadly                                                                    300 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou                                        180 Kč/hod.
KLUB                                                          300 Kč/hod.
Fotoateliér                   360 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 60 Kč
Dataprojektor                                       360 Kč/den + 60 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací                                                          300 Kč/den
Malá zvuková aparatura                                                        600 Kč/den
Bezdrátový mikrofon                                                         120 Kč/den
Bezdrátový hlavový                                                          120 Kč/den
Zvuková aparatura                                                         840 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)                3 000 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m                                    360 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m                                    600 Kč/den (bez bočnic)
Bočnice                                                                                                                                               200 Kč/den    
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)                           360–1 800 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 120–360 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)                                              240–600 Kč 1 ks
Výroba placek 44 mm                                                                   15 Kč/placka
Zpracování grafického návrhu placek                                                                                                      600 Kč
Pivní set (2 lavice + stůl)                                                                                                                  200 Kč/ den 
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.




